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У задњих неколико година дајете велики значај 
инвестиционој политици и улагању у шумске 
објекте, молим Вас реците нам како је то некада 
било и каква је ситуација данас?

,,Како је било некада? Наши вредни шумари су 
педесетих и шездесетих  година двадесетог века, 
како би боље и функционалније обављали своје 
послове на терену, градили велики број шумарских 
кућа. Оне су се налазиле у непосредној близини 
шумских комплекса. Основна функција ових обје-
ката била је смештај рејонских шумара, као и ин-
жењера који раде стручне послове, како би на што 
лакши начин обављали послове који су им повере-
ни. Такође, у објекту је постојала канцеларија, као 
и простор за становање радника који су повремено 
обављали послове на датом подручју.

У шумарским кућама на различитим локацијама, 
током деценија, смењивао се велики број шумара 
са својим породицама, који су истовремено поред 

уобичајених послова имали задатак да одржавају 
шумарске куће које су им дате на коришћење. 

Коришћење шумарских кућа било је дефиниса-
но Правилником о коришћењу шумарских кућа, у 
којем је све било јасно и прецизно речено. Реонски 
шумари су становали у делу куће, на датом рејону, 
и при томе су имали обавезу редовног одржавања 
целог објекта. Такође, шумари су добијали право 
коришћења пољопривредног земљишта за башту, 
као и право на огревно дрво (до пола хектара не-
ожењени, а до једног хектара шумар који је имао 
породицу).

Такав концепт трајао је све до краја осамдесе-
тих година, када развојем инфраструктуре,  путних 
комуникација, добијањем службених и употребом 
приватних возила,  долази до све мање потребе за 
коришћењем шумарских кућа од стране запослених.

Каква је улога шумарских кућа данас ?
Данас те шумарске куће немају функцију коју 

су некада имале, али нећемо дозволити да пропа-
дају, већ ћемо их поправити и ставити у функцију 
руралног развоја. 

Наиме, сви послови које шумари обављају по-
чев од пошумљавања, су на неки начин у функ-
цији руралног развоја. У руралним подручјима 
организујемо и спроводимо пошумљавање, негу 
шума, градимо путеве. Највећи део тих послова 
обавља локално становништво, а посебно је битна 
изградња и одржавање путева које користе и сви 
други који живе на том подручју.

Стављањем у функцију наших шумарских кућа 
за разне видове туризма, планински, сеоски, ловни, 
омладински, авантуристички, допринећемо већем 
доласку туриста од којих ће свакако највећу корист 
управо имати то локално становништво / храна, 
пиће, смештај, продаја намирница за понети/

директор ЈП „Србијашуме“ Игор Брауновић

JП ,,Србијашуме“ основано је са циљем да газдује државним шумама, у складу са принципима 
одрживог газдовања. Поред основне функције на гајењу, одржавању и обнови шума, реконструкцији 
деградираних шума, велики значај се даје инвестиционој политици предузећа.

О инвестиционом улагању, реконструкцији постојећих објеката и о плановима за 
изградњу нових у систему ЈП ,,Србијашуме“, разговарали смо са директором  ЈП ,,Србијашуме“  
Игором Брауновићем.

Започели смо реновирање, адаптирање поједи-
них шумарских кућа а све у циљу привођења тој 
будућој намени.

Поред шумарских кућа, да ли сте још неке објек-
те реконструисали и адаптирали?

Да, уназад неколико година у континуитету се 
радило и ради се  на реновирању управних зграда, 
скоро у свим шумским газдинствима, као и на ре-
конструкцији шумских и ловачких кућа, а граде се  
и нови објекти.

Молим Вас реците нам нешто о плановима 
за убудуће, што се тиче свих објеката ЈП 
„Србијашуме“ ?

Урадили смо детаљан преглед, односно попис 
свих објеката са описом стања објеката.

Први задатак засигурно је да их заштитимо од 
пропадања, односно, извршиће се хитне поправке 
где објекти прокишњавају.

За све објекте ћемо урадити детаљне планове, 
јер сваки објекат је посебна прича за себе.

Сагледаћемо шта је најоптималније, најрацио-
налније урадити са сваким објектом како би га 
ставили у функцију а на корист и шире друштве-
не заједнице. Кроз анализу локалитета, окружења, 
локалног становништва, традиције тог подручја 
и свега другог, доћи ћемо до одговора која би то 
функција била најбоља.

Такође ћемо се потрудити да уредимо и подручје 
у окружењу, а све у функцији оптималне валориза-
ције природних и створених ресурса, уз обавезно 
очување природе.

Примера ради, Бобија је јако посећена турис-
тима, ако поставимо неколико брвнара, бунгалова 
уз централни објекат, уредимо стазе, видиковце, 
па још све то и промовишемо, посета ће засигур-
но бити већа. Ти туристи морају нешто и јести и 
пити, а ту је здрава храна коју производе вредни 
горштаци, који ће све то и помагати и ето директне 
помоћи руралном развоју. Све ово ће утицати да се 
побољшају услови живота, па ће вероватно и неки 
који су рођени на том подручју видети шансу да се 
врате у село и покрену сеоски туризам. 

Све ово ћемо радити корак по корак, а на добро-
бит шире друштвене заједнице. Требаће времена 
али, долазе и млађе генерације, које ће да наста-
ве тамо где смо стали. Сигурно ће и наши шумари 
више ићи на терен, а поред чувања шума могу бити 
и најбољи водичи, јер шумари се сигурно, најбоље 
сналазе у шуми.

Директоре, Ваша идеја је била да направимо 
специјално издање Ревије ,,Шуме“, где  ћемо 
приказати све наше реновиране објекте, управне 
зграде,  шумарске и ловачке куће по шумским 
газдинствима, у систему ЈП ,,Србијашуме“, 
у задњих неколико година. Чињеница је да се 
задњих година много радило на реконструкцији 
постојећих објеката по газдинствима, а граде се 
и нови објекти, што је свакако за похвалу. 
У овом специјалном издању ревије ,,Шуме“ 
приказаћемо све објекте и фотографије по 
газдинствима. Да ли желите посебно  да 
истакнете  неки објекат?

Не бих да истичем посебно неки објекат, мак-
симално и подједнако се радило на реновирању 
објеката у свим шумским газдинствима. Желим да 
кажем  да све што је до сада урађено и што плани-
рамо joш много тога да урадимо у будућем перио-
ду, јесте само са једним циљем, а то је да нашим 
запосленима обезбедимо пријатан амбијент, у коме 
ће се они лепо осећати и имати мотивацију за рад.

Хвала Вам најлепше на разговору.

ИНТЕРВЈУ

Инвестирање у шумске објекте

Игор Брауновић, директор ЈП „Србијашуме“
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ШГ ,,БЕОГРАД”

Како ШГ „Београд“ газдује највећим делом урбаних 
шума Београда, вишемилионске престонице Србије, 
тако су и потребе београђана и оних који га посећују 
веома разноврсне и комплексне. Из године у годину се 
унапређује понуда у заштићеним подручјима, излет-
ничким шумама и другим шумама посебне намене, а 
у протекле две деценије реконструисане су све зграде 
шумских управа, пратећи објекти и ловачке куће. 

Комплетна реконструкција ловачке куће – 
ловиште „Рит“

На само 20 km од центра Београда, у близини на-
сеља Падинска Скела, уз леву обалу Дунава простире 
се ловиште „Рит“, једно од најбоље организованих от-
ворених ловишта у Србији. Ловиште је уређено по вр-
хунским стандардима, од путева, просека, хранилишта, 
ремиза, отворених и затворених чека, боксева за псе, до 
полигона за испуштање глинених голубова, као и објек-
тима за смештај и окупљање ловаца.

У ловачкој кући „Рит“ одседају појединци или еки-
пе ловаца и љубитеља лова. Простран и лепо уређен 
објекат апартманског типа намењен је смештају десе-
так особа. Опремљен је кухињом и великом свечаном 
салом. 

Поред малог вештачког језера, у прелепом амбијен-
ту, од 1984. године постоји самостални објекат који се 
годинама користио у свакодневном раду запослених. 
Девастација објекта током деценија, као и велико ин-
тересовање домаћих и страних ловаца, наметнуо је по-
требу да се изврши комплетна реконструкција. Простор 
је опремљен модерном кухињом и купатилом, а ком-
плетан ентеријер је веома укусно уређен и прилагођен 
ловном туризму. Овај самостални објекат, сада у новом 
руху, намењен је првенствено окупљању ловаца пред 
лов, како на крупну, тако и на фазанску и другу сит-
ну дивљач. У непосредној је близини полигона где се 
током целе године може се организовати oдстрел фа-
занске дивљачи из вештачког узгоја у фазанерији. При-
лазна стаза, дрвеном оградом заокружена зелена повр-
шина и реконструисан летњиковац поред језера, чине 
овај простор правом оазом за све љубитеље лова. 

Нови објекат у расаднику „Зуце“
Недавно је на месту некадашње старе, неусловне 

зграде у расаднику „Зуце“ изграђен нови објекат са 
модерним канцеларијским простором, купатилом, ку-
хињом и простором за одлагање алата, машина и оруђа 
за рад у расднику. Ово је уједно и продајно место овог 

расадника који се налази уз асфалтни пут за село Зуце, 
производне површине 9 ha. Расадник располаже са 
35.000 хортикултурних садница лишћарa, четинарa и 
украсног шибља. 

Оплемењен изглед зграде ШУ „Земун“
Зграда шумске управе „Земун“ добила је нову фа-

саду, предњи трем, плочник испред зграде и нове 
приступне стазе. Ово необично здање, првобитне на-
мене угоститељског објекта, изграђен је давне 1980 го-
дине. Садашњој намени је прилагођен деведесетих го-
дина када је унутрашњост преуређена у канцелариски 
простор. Током претходне две године комплетиранo je 
спољашне уређење, па овај лепи објекат окружен мно-
штвом украсних биљака и другог зеленила краси сам 
улазак у Бојчинску шуму.

Биолошко пречишћавање отпадних вода на 
Авали 

Улагање у здраву животну средину
По проглашењу Авале за заштићено подручје - ПИО 

„Авала“ 2007. године, на четири локалитета у близи-
ни постојећих објеката уграђени су биолошки уређаји 
за пречишћавање отпадних вода. Ови уређаји за пре-
чишћавање се користе за комплетан третман санитар-
но-фекалних отпадних вода које потичу из објеката 
Хотел „Авала“, Авалски торањ, ресторан Митровићев 
дом, ресторан ,,Чарапићев брест“ и Планинарски дом 
”Чарапићев брест“.

Биолошки уређаји су последња реч технологије за 
пречишћавање отпадних вода и омогућавају испуштање 
пречишћене воде у природну средину. У уређајима се 
стварају микроорганизми који потичу из саме отпадне 
воде, разграђују отпадне органске материје и на тај на-
чин пречишћавају воду. Овај ефикасан и једноставан 
принцип рада је од велике важности за здравију живот-
ну средину, а нарочито воду која је глобално препозната 
као све вреднији ресурс.

Уз финансирање Градског секретаријата за заштиту 
животне средине Града Београда, приводе се крају ра-
дови на повезивању шумске управе „Авала“ и јавног то-
алета у близини шумске управе са билошким уређајем 
у подножју Авале. Дужина новоизграђене канализацио-
не мреже је 350 метара. На овај начин ће се искључити 
употреба септичке јаме, а у природну средину ће оти-
цати техничка вода друге категорије, потпуно безбедна 
по живи биљни и животињски свет.

ШГ ,,Београд“- Београд

Ловачка кућа ,,Зуце“ Радови на изградњи канализационе мреже у ШУ ,,Авала“

Ловачка кућа ,,Рит“ Зграда ШУ ,,Земун“

Ловачка кућа ,,Рит“ Ловачка кућа ,,Зуце“
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ШГ ,,Северни Кучај“ - Кучево
Да је уредно и сређено радно место и окружење битно за мотивацију и позитиван радни учинак, знали су и запослени у 

ШГ „Северни Кучај“ Кучево, када су на челу са директором Игором Секулићем, дипл.инж.шум., приступили уређењу управ-
них зграда и других објеката у газдинству.

Извршено је комплетно инвестиционо одржавање зграде Шумског газдинства ,, Кучево“и Шумске управе ,,Кучево“, са 
уређењем фасаде  и кровне конструкције, комплетном заменом столарије,  као и уређење унутрашњих просторија-ходника, 
канцеларија, санитарних просторија. Унутрашње просторије су изглетоване и  окречене, постављен је ламинат, исхоблован и 
прелакиран паркет, постављени су венецијанери, обновљен је и замењен канцеларисјки намештај. Уређен је простор испред 
зграде, обновом травњака и и уградњом нове ограде.

Такође су уређене и просторије Шумске управе ,,Пожаревац“, са заменом електричне инсталације, столарије, подова, 
уређењем санитарних просторија и чајне кухиње, обновом канцеларијског намештаја. Изведено је инвестиционо одржавање 
управне зграде Шумске управе ,,Жагубица“, са обновом фасаде, заменом столарије, реконструкцијом спољне ограде, обно-
вом и уређењем просторија предвиђених за смештај запослених радника, реконструисан је грејни систем зграде. 

Приступило се радовима на сређивању осталих радних објеката у газдинству, па је тако започето са уређивањем цен-
тралног стоваришта Бродица, где је, после чишћења и сређивања дворишта, уређена зграда са канцеларијама, сазидане су 
нове санитарне просторије,  обновљен је канцеларијски намештај, изграђен је канал за сервисирање камиона и грађевинских 
машина. 

У Шумској управи ,,Мајданпек“ извршени су фасадерски радови на згради У Марковој крчми, кречење, замена столарије, 
уређене санитарних просторија и купатила, замена намештаја. Започети су радови на инвестиционом уређењу лугарнице у 
Равној реци, као и активности у вези са предстојећом реконструкцијом старе управне зграде.

Изведени су инвестициони радови (фасада, кровна контрсукција, водоводна и канализациона инсталација, електрична 
инсталација, столарија, под) на згради лугарнице у ГЈ ,,Мајдан-Кучајна“ на месту званом Крст, која је сада комплетно адап-
тирана, уређена и опремљена новим намештајем.  Очишћени су и уређени бунари, адаптиран је помоћни објекат и изграђен 
је летњиковац покривен црепом.  Направљени су и нови летњиковци  у ГЈ ,,Железник“ и у ГЈ ,,Мајдан-Кучајна“ на месту 
званом Браничка река. 

Извршени су радови на уређењу просторија у Машинском парку Костолац, управној  згради у Костолцу, започело се са 
уређењем зграде лугарнице у Костолцу.

ШГ ,,КУЧЕВО”

Управна зграда ШГ ,,Кучево“

ШУ ,,Мајданпек“

ШУ ,,Кучево“ - објекат ,,Мајдан Кучајна“

Објекат ШУ ,,Жагубица“

ШУ ,,Кучево“ - објекат ,,Мајдан Кучајна“

ШУ ,,Пожаревац“ - Машински парк

Управна зграда ШГ ,,Кучево“

Летњиковац ШУ ,,Кучево“

Управна зграда ШГ ,,Кучево“

ШУ ,,Пожаревац“ - Лугарница Костолац
Реконструисана управна зграда ШГ ,,Кучево“
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ШГ ,,КРАГУЈЕВАЦ”

ШГ „Крагујевац“- Крагујевац

Ловачка кућа Каменица

Куће на Равној гори „Сувобор“  радови у току

Шумска кућа „Баљковац“  

На нивоу ШГ „Крагујевац“ обновљене су: Шум-
ска кућа „Баљковац“,  која је адаптирана у приват-
ној режији запослених,  у периоду (јул – новембар) 
и Ловачка кућа „Рудник“ у Каменици у периоду 
(април – август). 

Почетком новембра месеца  2022. године,  кре-
нуло је извођење грађевинских радова  на шумској 
кући, стамбеној згради „Сувобор“, који је значио и 
почетак адаптације исте, од стране услужног пре-
дузећа „Прогрес“, Мали Зворник, а по налогу ди-
ректора ЈП ,,Србијашуме“ Игора Брауновића.

Почетак адаптације почео је 25.10.2022.године,  
све радове на реконструкцији куће „Сувобор“ на 
Равној Гори финансира Генерална дирекција.

Извршена адаптација ловачке куће, материјал 
донирало  шумско газдинство „Крагујевац“ радо-
ве извршиле колеге руководилац службе за ловство 
Ненад Ђурђевић и шумар Предраг Радовановић,  
што је за сваку похвалу.

За наредну годину односно календарску 2023.
годину, планирана је адаптација на шумским кућа-
ма на рејону „Бешњаја“. Поправка водоводне ин-
сталације шумске куће „Баре“. На иницијативу 
шефа управе Жарка Милосављевића, извршена је 
реконструкција куће „Баљковац“ у потпуности  од 
стране запослених шумара. Такође за 2023.годи-
ну планирани су додатни радови на шумској кући 
„Баљковац“ намештај, фарбање ограде и фасада.

Ловачка кућа „Рудник“ у Каменици
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ШГ  ,,Борања“ - Лозница
ШГ „БОРАЊА“

У периоду од 2019. до 2022. године, реконструисане су шумарске куће на Церу, Бобији, Маглешу…

ЛОВАЧКА КУЋА НА ЦЕРУ

Ловачка кућа се налази на планини Цер, на подручју ловишта „Цер“, на локалитету званом Шарена 
Буква. На овом објекту вршена је реконструкција у периоду 2019- 2022. година, како би се објекат довео у 
стање да испуни потребне услове за смештај ловаца и целокупан развој ловног туризма у ловишту „Цер“.   

Шумарска кућа на Бобији

Бобија се налази између десне обале Дрине, Соколских планина, Јабланика, Медведника и кањона 
Трешњице. Бобија је удаљена од  Љубовије 30 км, а од Бајине Баште и Ваљева који километар више а од 
Београда 139 км. Бобију одликује  изузетна разноликост флоре и фауне, јаки извори хладне воде, окруже-
ни четинарским и буковим шумама и велики број красних  видиковаца.  Најпознатији је  извор „ Добра 
Вода“ код кога се налази и чувена црква брвнара (позната као Рачићева црква)  подигнута 1943.године.

Шумарска кућа на Маглешу
Налази се на двадесетак километара од Ваљева, непосредно поред асфалтног пута, а ушушкана у че-

тинарску шуму. За Маглеш је довољно прочитати шта је објављено у београдском  листу „Труба” 1909  
године:

„Један диван, и можда од најромантичнијих предела у Србији. Каквих идилских места има овде! Как-
вих дивних изгледа на све стране! Па какве дивне травице на понекој ливади! Штета, што наши богаташи 
не знају уживати. У овом брдовитом крају имати какву вилу, не бих ништа друго желео. Какви Кошутња-
ци, Топчидери и Кнежевци и Бањице београдске! Ништа спрам овакве природне лепоте и величанстве-
ности што је овде има.“

Бобија – Дражин видиковац
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ШГ „ЈУЖНИ КУЧАЈ“

ШГ ,,Јужни Кучај“ - Деспотовац 

У току 2021. и 2022. године, извршено је реновирање просторија ШУ Јагодина,(глето-
вање,кречење,постављање керамичких плочица),затим ловачке куће на Змајевици,(кре-
чење и постављање плочица на тераси и просторији за дневни боравак).Такође су из-
вршени завршни радови на изолацији,постављању водоводне и електро инсталације на 
брвнари на Змајевици.

Укупна вредност инвестиције износи 1.759.036,00 динара.

Ловачка кућа „Змајевица“

Шумска управа „Јагодина“

Брвнара на Змајевици
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ШГ ,,Ужице“ - Ужице

ШГ „УЖИЦЕ“

Током 2022.године, ШГ „Ужице“ наставило је реновирање својих објеката, као и уређење простора. 
 Најобимнији радови извођени су на територији ШУ ,,Златибор“ и односе се на реновирање и адапта-

цију старе шумарске куће у Муртеници. Временом, објекат је остао без својих станара, а у непосредној 
близини је изграђен нови монтажни, тако да је његово пропадање убрзано. Како се трудимо да сачувамо 
све добро што смо наследили од својих претходника, тако је на ред дошло и обнављање ове шумарске 
куће. Уместо некадашња три стана, у објекту ће имати четири апартмана и салу за састанке на новопо-
дигнутом спрату. Завршетак радова и повратак старог сјаја, очекује се следеће године. 

Муртеница, шумарска кућа, радови у току 

На територији ШУ ,,Косјерић“, настављено је реновирање лугарнице на Каони, завршетком радова на 
екстеријеру, уређењем стаза, а ускоро започињу радови на уређењу ентеријера. 

Каона, лугарница 

Током лета, извршeни су и радови на замени столарије и ограде, репарацији фасаде и дела ентеријера 
у управној згради у Косјерићу. 

  ШУ ,,Косјерић“, управна зграда         ГЈ „Венац – Благаја“, чесма

У организацији Шумске управе ,,Косјерић“, озидана је и чесма у ГЈ „Венац – Благаја“. 
На територији ШУ ,,Ужице“ извршена је замена капије и ограде на Јеловој гори уз коју су засађене 

тује произведене у нашем расаднику у Пожеги. 

Јелова гора, нова ограда 
Шумско газдинство „Ужице“, поред својих спе-

цифичности као што су семенски центар и произ-
водња дрвне галантерије, од ове године може се 
похвалити још једном, почетком 2022.године, ШГ 
„Ужице“ званично је наследило кућу и имање у селу 
Крушчица. Наиме, крајем 2021.год на адресу ШГ 
„Ужице“ стигао је позив за оставинску расправу на-
кон смрти Миломира Пауновића из села Крушчица. 
Покојник је у свом тестаменту навео да своју кућу 
и имање оставља шумском газдинству, под условом 
да се не отуђи у наредних 100 година. Овај поступак 
највише говори о добром односу према локалном 
становништву и поверењу које имају у нас, али, пре 
свега, о домаћинском опхођењу наших запослених 
према шуми и природи уопште. 

Крушчица, наследство
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Шумско газдинство ,,Пријепоље“ у задњих пет 
година уложило је око четири милиона динара 
за одржавање, адаптацију и реконструкцију по-
стојећих објеката. У плану је да се до краја ове 
године заврши реконструкција објекта на Воденој 
пољани у вредности од 7.700.000 динара. Инвести-
ција је озбиљна где се ради на замени канализацио-
не и електро инсталације, комплет кухиње, тоале-
та у апартманима, израда сауне, приступне стазе и 
комплет ограде око целог објекта, све у циљу поја-
чавања туристичких капацитета. 

У плану за идућу годину Шумско газдинство 
планира да уложи око два милиона динара на рено-
вирању дела радионице за поправку возила и одр-
жавања  лугарница. 

У ШУ ,,Прибој“ у згради управе реновирали смо 

тоалете, степениште, свечану салу са кухињом, а 
улазна врата су замењена. На лугарници Црни врх 
урађен је нови лимени кров са новим олуцима и 
сливницима. 

У ШУ ,,Нова Варош“ замењена су улазна вра-
та на згради управе а тренутно се ради на уређењу 
прилазне стазе, степеништа и тротоара око управне 
зграде. 

У згради газдинства и ШУ ,,Пријепоље“ комплет 
су реновиране три канцеларије (урађени подови, 
зидови и врата на канцеларији). Такође је ренови-
рано унутрашње и спољно степениште на згради.

У радионици Коловрат урађена је потковица, 
олуци и сливници. У сали за одмор и канцеларији 
замењена је столарија и урађен тоалет.

ШГ  ,,Пријепоље“ - Пријепоље
ШГ ,,ПРИЈЕПОЉЕ“

Посета директора Игора Брауновића ШГ „Пријепоље“

Радионица „Коловрат“

Управна зграда ШГ „Пријепоље“

ШУ „Прибој“

ШУ „Нова Варош“ – радови у току Шумарска кућа „Каћево“Управна зграда ШГ „Пријепоље“
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Управна зграда Дирекције газдинства ШГ „Голија Ивањица“
Година градње: 2020/21. године
Газдинство Голија Ивањица, са седиштем на локацији В. Маринковића 139 у Ивањици је половином 

месеца октобра 2020. године започело комплетну адаптацију постојеће и доградњу управне зграде. Сви 
радови завршени су почетком јула месеца 2021. године. 

Планом Јавних набавки, број 241/2020 за 2020. годину, Газдинство Голија Ивањица је предвидело 
комплетну адаптацију постојеће и доградњу Управне зграде, која се налази на локацији Венијамина 
Маринковић 139 у Ивањици.

Стара управна зграда је изграђена још давне 1975. године и била је у веома лошем стању. Због тога је 
одлучено да се иста реновира и догради.

Укупна корисна површина објекта, спратности По + Пр + 1 је 760 м².
На старом делу зграде је извршена комплетна реконструкција и замена постојећих инсталација.  Пред-

виђени радови су завршени половином месеца јула 2021. године.

 Стара управна зграда ШУ „Ивањица“ – Кушићи, монтажног типа, је саграђена 1975. године и 
услед девастираности објекта је, по налогу грађевинског инспектора Општине Ивањица, морао бити 
срушен, јер није био безбедан за коришћење. Планом ЈН број 464/2022 поменути објекат је срушен и 
започело се са изградњом новог објекта, корисне површине 240 м². У току су завршни грађевинско – 
занатски радови.  

ШГ ,,Ивањица“ - Ивањица Лугарница Куманица.

Објекат Лугарница Куманица, спратности По + 1, корисне површине 180 м², је саграђен 1964. године. 
Обзиром да у претходном периоду нису улагана средства на одржавању објекта, планом ЈН 1302/22 запо-
чети су радови на реконструкцији – санацији истог. 

Реконструкција – санација објекта је била неопходна, јер објекат практично није био у функцији ко-
ришћења. Радови су у току.

Пословна зграда Гуча, ШУ „Чачак“

Пословна зграда у Гучи, ШУ Чачак, је саграђена 1964. године. Обзиром да у протеклом периоду за 
објекат нису улагана средства за одржавање, а и обзиром да је исти у 2017. години претрпео озбиљна 
оштећења услед великих поплава у Гучи, Газдинство је Јавном набавком, број 1023/21, извршило сана-
цију објекта у току 2021. године.

Објекат се користи као службене просторије за потребе РЈ Гуча, ШУ Чачак, корисне површине 177 м².

ШГ „ИВАЊИЦА“

Лугарница Куманица – радови у току

Управна зграда ШУ Ивањица - КушићиПосета директора Игора Брауновића газдинству
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 Шумско газдинство „Шумарство“ Рашка имало је у предходном периоду значајнија инвестициона 
улагања (предходне три године) и то, пре свега, у објекте.

У 2019-ој години урађена је фасада управне зграде Газдинства у Рашки, у коју  је уложено  2.158.813,00 
динара.

У 2022-ој извршено је реновирање шумарске куће на Копаонику , (замена столарије, урађени су огра-
да и прилаз објекту као и степениште), у чије реновирање је уложено 22.098.000,00 динара.

ШГ ,,Шумарство“ - Рашка

ШГ „РАШКА“  

Зграда дирекције у Рашки

Управна зграда у Тутину Апартмани Копаоник
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ШГ „КРАЉЕВО“

Добри резултати рада потичу од високо квалитетног, образованог и стручног кадра, уз залагање и 
преданост свих запослених у шумском газдинству, „Столови‘‘ Краљево, те је сходно томе руководство 
газдинства у протеклих пар година уз подршку руководства  ЈП ‘‘Србијашуме‘‘ Београд отпочело са ин-
вестиционим улагањем у објекте, у којима раде запослени. Квалитетни услови рада са пратећом инфра-
структуром допринеће да резултати рада буду још бољи и на већем нивоу.

   У периоду од 2019. године до данас, на свим објектима шумског газдинства у којима раде запослени 
кренуло се са инвестиционим улагањима. Извршена је замена дотрајале столарије, промена комуналне 
инфраструктуре, кречење, спољна фасасда и сви други пратећи послови који су били потребни да се 
ураде у склопу објекта. У пословној згради газдинства и шумској управи ,,Богутовац“ и  ШУ ,,Ушће“ 
извршена је замена инсталација за грејање и ови објекти се сада греју на пелет, па  је самим тим дошло 
до велике уштеде електричне енергије.

Тренутно смо у завршној фази реновирања ШУ „Краљево‘‘ и у плану је да се до краја ове године за-
послени уселе у своје просторије.

У 2023. години планиран је завршетак инвестиционих радова на лугарници „Сокоља“ површине 256 
м3, у којој је у 2022. години извршена промена столарије. Планирана је промена фасаде на згради ра-
садника Рибница и ШУ „Ушће‘‘. Такође је у 2023. години планирана израда техничке документације за 
нови пословни простор газдинства  и изградња Центра за посетиоце Рудно, које се налази у склопу ПП 
,,Голија“. У 2023. години планира се прикупљање дозвола за градњу и прва фаза градње. 

ШГ ,,Столови“ - Краљево 

Управна зграда у Краљеву

ШУ „Краљево“

ШУ „Ушће“

Лугарница „Сокоља“

ШУ „Богутовац“ШУ „Краљево“

ШУ „Борошница“

ШУ „Борошница“



26 27Ревија „Шуме“ Ревија „Шуме“ 

ШГ „КРУШЕВАЦ“

По много чему грађевински објекти су као бића. 
Имају свој живот. Имају младост, зрело доба, старост. 
А онда им дође и време пропадања, умирања. Но, сваки 
живот опире се томе, па и живот грађевине. У том духу, 
тежећи трајности, крушевачки шумари су обновили, до-
градили и адаптирали више објеката.
Ловачка вила „Јастребац“  

Ловачка вила „Јастребац“ – пре                                         

Ловачка вила „Јастребац“ - будући изглед 

Објекат представља одраз модерне архитектуре ук-
лопљене у природне и предеоне карактеристике пла-
нине Јастребац. Конципиран првенствено за смештај 
ловаца, обезбеђујући и пратеће програме и објекте за 
смештај опреме и оружија, као и за смештај ловачких 
паса по светским стандардима. Ван ловне сезоне обје-
кат ће бити у функцији туризма за софистициране госте, 
пружајући услуге фотосафарија, планинарске туре, ста-
зе лековитог биља, гљиварске стазе, стазе здравља, оби-
ласке културних знаменитости, организације семинара, 
здравствени туризам. Гастрономска понуда прилагође-
на је најновијим светским трендовима и базира се на 
понуди дивљачи, поврћу и воћу из сопствене органске 
баште, као и месом са сопствене мини фарме. Откуп 
шумских плодова и лековитог биља, као и значајни удео 
откупа прехрамбених производа, што укључује локалну 
заједницу и становништво у наш пројекат и развој тури-

зма планине Јастребац. Већина туриста очекује да им се 
гарантује исплативо и потпуно садржајем осмишљено 
време проведено на одмору, што ова дестинација свака-
ко може да испуни у потпуности.

Доградњом објекта кроз три нивоа и надградњом још 
два спрата стиже се до траженог капацитета за смештај 
минимално 50 гостију (стварни капацитет је 84 госта).
Управна зграда Шумског газдинства „Расина“ 
Крушевац

Управна зграда Шумског газдинства „Расина“ 
Крушевац

Објекат је намењен за пословни простор. Зидови и 
завршна обрада су малтерисани и бојени, на подовима 
је  уграђена керамика. Урађена су улазна врата од пуног 
дрвета и замењена је комплетна столарија са ПВЦ-ом. 
Спољна фасада је „прскани кулир“. Уведена је клима-
тизација.

Управна зграда Шумске управе ,,Крушевац“  

     Управна зграда ШУ ,,Крушевац“ - сада
 
Зграда Шумске управе ,,Крушевац“ је комплетно ре-

новирана 2017. године,  канцеларијски простор је нето 
површине 106,10 m. Урађена је изолација и фасада, као 
и нова електроинсталација, подови - керамичке плочи-
це, врата, прозори –  ПВЦ столарија.

ШГ ,,Расина“ - Крушевац
Зграда у Наупару 

Зграда у Наупару 

Сала за састанке површине 66 m². Извршена до-
градњa и адаптацијa комплетне зграде. Извршена је 
комплетна реконструкција вододоводне и електро мре-
же као и климатизација објекта.
Радионица у дворишту Шумске управе 
,,Крушевац“

Радионица у дворишту Шумске управе „Крушевац“

Објекат је намењен за поправку службених возила, 
површине 23,30 м2. Урађена је кровна конструкција, 
зидови малтерисани и бојени, па је тиме објекат адек-
ватно прилагођен намени. Адаптирана је 2017.год.

Управна  зграда Шумске управе ,,Брус“  

     Управна зграда ШУ „Брус“ - сада

Објекат је намењен за пословни простор, укупне 
површине 509,92 m².  Урађена је комплетна замена кро-
вног покривача, затим изолација демит фасадом као и 
комплетна замена дотрајале дрвене столарије са пето-
коморном ПВЦ столаријом. Адаптација објекта је  из-
вршена 2018.год.
Управна зграда Шумске управе 
,,Александровац“ 

Управна зграда ШУ Александровац - сада

Објекат је намењен за канцеларијски простор, повр-
шине 78,80 m². Реновирана је кровна конструкција и 
покривач (цреп). На подовима је постављена керамика. 
Урађена је замена столарије са ПВЦ столаријом. Изо-
лација објекта је урађена демит фасадом. У објекту је 
изведена нова водоводна и канализациона инсталација 
као и  електо и ТТ инсталација. Урађено је централно 
грејање и климатизација. Доградње и адаптације – из-
вршене 2018. и 2019. године.
Управна зграда Шумске управе ,,Ражањ“

Управна зграда ШУ Ражањ - сада

Објекат је намењен за стамбени и канцеларијски 
простор. Извршена је комплетна реконструкција објек-
та, јер је исти био у јако лошем стању, а изграђен је 
1956. године. Замењена је комплетна кровна конструк-
ција, урађена је изолација објекта, као и унутрашње 
уређење, зидова , подова новим паркетом, комплет 
сређивање соба. Урађена је нова вододоводна, канали-
зациона и електро мрежа у целом објекту, замењена је 
дотрајала дрвна столарија са ПВЦ-столаријом.
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У току је израда пројектне документације за Центар за посетиоце Парка природе „Радан“. Изградња 
објекта је предвиђена након израде пројектне документације и  добијања свих потребних дозвола. Укуп-
на бруто површина планираног објекта је 329,16 м2.

Шумска управа ,,Прокупље“ 

Адаптација шумске управе Прокупље је урађена 2020. год. Промењена је комплетна столарија, уг-
рађен је нов ламинат, уграђееи су клима уређају у свим канцеларијама и  извршена је адаптација терасе 
која је застакљена и адаптитана у кафе бар са опремом.

Ловачка колиба „Милошева вода“

Ловачка колиба се налази у отвореном ловишту „Соколовица“ на истоименој планини.У току 2021.
год. извршена је адаптација и опремање ловачке колибе Милошева вода .Опремљен је ентеријер дневне 
собе и спаваћих соба, обновњен је паркет, а предвиђена је адаптација мокрог чвора у наредној години 
као и промена комплетне столарије на објекту. Постављен је громобран на објекат и сто са клупама у 
дворишту, а у току је изградња летњиковца са пратећом опремом.

ШГ „КУРШУМЛИЈА“

Центар за посетиоце Парка природе „Радан“

Планира се реконструкција и доградња постојећег објекта у Пролом бањи, преводећи га у намену 
центра за посетиоце Парка природе Радан.

ШГ ,,Куршумлија“ - Куршумлија

Будући изглед Центра за посетиоце Парка природе „Радан“
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ШГ ,,НИШ“ ШГ ,,ПИРОТ“

Зграда ШУ ,,Соко бања“ која је изграђена 1956 године, тренутно је у фази реновирања.

Ловачка кућа саграђена је 2019 године. Грубе радове је урадила Радна јединица ЈП ,,Ср-
бијашуме“ из Kосјерића. Kућа је конфорно опремљена, има места за смештај осам ловаца 
и поседује сопствено електрично напајање соларним панелима.

У функцији успостављања научно истраживачког центра и центра за боравак посетилаца и развој ло-
вног и риболовног туризма у 2021. и 2022. години реализовани су радови на инвестиционом одржавању 
кровне конструкције, спољне фасаде и столарије, замена унутрашње столарије, санирање мокрих чворо-
ва и водоводне и канализационе мреже, санирање и замена подне облоге објекта Дома „Широке Луке“ 
у Парку природе „Стара планина”, на територији Града Пирота. Програмом за 2023. годину планиран је 
наставак радова на одржавању унутрашњих елемената фасаде и столарије. 

Објекат Дом „Широке луке“ спратности П+1на КП бр.60 КО Јеловица, корисника ЈП „Србијашуме“, 
Београд, ШГ „Пирот“, Пирот грађен је седамдесетих година прошлог века. Намењен је за смештај и 
исхрану радника који раде на експлоатацији шуме, ловочуврима и ловцима који су агажовани на очувању 
дивљачи. Грађевина је у међувремену амортизована и било је потребно њено прилагођавање савременим 
потребама и уклапање у укупни потенцијал Старе планине, која је у међувремену постала Парк природе.

Постојеће стање чини приземље и спрат бруто развијене површине 638 м2. У међувремену извршена 
је минимална адаптација првобитне структуре , којом није битно промењена основна функција, у при-
земљу су заједничке функције а на спрату смештајни простор-спаваонице и сала за састанке и едукацију.

Сви планирани радови су у оквиру постојећег габарита објекта, постојеће висине слемена и инста-
лација истог капацитета, за које је издато решење о извођењу радова број 03-У-351-1232/2019 Града 
Пирота.

ШГ ,,Ниш“ - Ниш

Зграда ШУ ,,Сокобања“ у фази реновирања

Ловачка кућа у ГЈ Буковик-Мратиња

ШГ ,,Пирот“ - Пирот

Дом „Широке луке“ пре и после радова
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 ШГ ,,Шуме“ - Лесковац  
ШГ „Шума‘‘ Лесковац у протеклим годинама 

инвестирала је средства у санацију постојећих и 
изградњу нових објеката, које користи за обављање 
своје делатности.

Извршена је енергетска санација објекта управне 
зграде Дирекције ШГ у Лесковцу ул. Делиградска 
1. Извршена је замена старе столарије новом ПВЦ 
столаријом, замена старог крова новим и извршена 
је изолација зграде демит фасадом.

Извршена је потпуна санација управне зграде 
ШУ „Лебане‘‘ у Лебану. Урађена је потпуна рекон-
струкција ентеријера зграде, потпуна замена ста-
рог крова новим и кречење фасаде управне зграде. 

Урађено је увођење централног етажног грејања у 
управним зградама ШУ „Предејане‘‘ у Предејану и 
ШУ „Медвеђа‘‘ у Медвеђи. Извршена је замена ста-
ре столарије у ШУ ,,Предејане“ новом ПВЦ стола-
ријом и санација крова односно потпуна замена ста-
рог крова на згради ШУ ,,Медвеђа“ новим кровом.

Изграђена је потпуно нова лугарница „Вирчи-
не‘‘. Саграђена је као слободностојећи објекат брв-
нара са поткровљем, у КО Рупље ШУ ,,Предејане“.

Инвестирана су и средства у опремању Парка 
Природе‘‘ Радан‘‘ и то : на изградњи осматрачнице 
за птице на Брестовачком језеру, инфо пунктова код 
археолошког налазишта „Царичин град‘‘ и стре-
лишта у Слишану, урађено је више мостића преко 
потока, сређене старе чесме, постављено више над-
стрешница са сеником за одмор посетиоца, инфо 
табли и путоказа у оквиру Парка Природе „Радан‘‘.

Лугарница „Вирчине“

Објекат се користи као помоћна зграда за смештај 
радника, изграђен је на парцели бр.1:КО Р, 2018.го-
дине, површина објекта је 74м2.

Саграђен је као слободностојећи објекат брвнара 
са поткровљем. Приземни део је површине 42 м2, 
а површина поткровља је 32 м2. У конструктивном 
смислу објекат је грађен на темељима од бетона 
који носе монтажне дрвене зидове. Укупна дебљи-
на зидова је 170 мм. Кровна конструкција је дрвена 
двоводна чије су равни покривене црепом. Међус-
пратна конструкција је дрвена. Прозори и врата 
објекта су од дрвене конструкције. Објекат поседу-
је електроинсталације.

Шумско газиднство „Врање“ Врање, уложило је скоро 35 милиона динара у реконструкцију, ревитали-
зацију и изградњу објеката и пратећих садржаја којима ово газдинство располаже. Обновљена је пословна 
зграда овог газдинства, изграђена прилазна стаза испред Шумске управе ,,Врање, постављена ограда и на-
прављен мокри чвор у Шумској управи ,,Бујановац“, а у току су радови на реконструкцији зграде против 
пожарног центра на Власини. Инвестира се и у изградњу и поправку путне инфраструктуре. У 2021.години 
направљени су шумски путеви у дужини од 2 километра и урађено 58 километара шумских влака. Током 
2022.године реконструисано је 5 километра и 300 метара шумских путева, а до краја године биће израђено 
скоро 60 километра шумских влака. 

Пословну 2022.годину Шумско газдинство „Врање“ завршиће са одличним резултатима као што је то био 
случај и  предходне 2021.године, када су успешно окончани сви постављени плански задаци.  Свој пословни 
успех, предходне године,  ово газдинство кринисало је улагањем у обнову зграде газдинства. Након скоро 
60 година од изградње овог објекта, први пут је уложено у обнову фасаде, потпуну реконструкцију тоалета, 
водоводних, канализационих и електро инсталација, а канцеларије су оплемењене новим намештајем. По-
себан акценат ствљен је на уређење дворишта. Средства су издвојена и за дуго планиране радове у шумској 
управи Врање и Бујановац, па је врањска шумска управа добила бољи прилаз згради и уређењу портирницу, 
а у Бујановцу су знатно побољшани услови улагањем у изградњу мокрог чвора и нове ограде. 

Текућу 2022.годину, осим добрих пословних резултата, запослени овог газдинства крунисаће ревитализа-
цијом Против пожарног центра на Власини. Овај објекат изграђен је 1961.године. Прво реновирање урађено 
је 1995.године, а у овој години добиће потпуно ново рухо. Ради се на потпуном преуређењу ентеријера и 
екстеријера. Биће замењена столарија, реновирани подови, зидови, водоводна и канализациона мрежа. Обје-
кат ће осим модерно уређених просторија и санитарне галантерије добити и нову фасаду. Годину дана раније, 
простор око зграде Против пожарног центра на Власини оплеменио је летњиковац који је изграђен вредним 
рукама запослених.

 По речима Новковић Николе, директора Шумског газдинства „Врање“, приоритетни задатак запослених 
у врањском газдинству, поред испуњења планских здатака и подизања нивоа извршења на свим пољима, је и 
обезбеђивање што бољег пословног окружења. Ово газдинство ће континуирано улагати у објекте и опрему 
како би запослени имали боље услове за рад.

ШГ ,,Врање“ - Врање  
ШГ „ВРАЊЕ“ШГ ,,ЛЕСКОВАЦ“

Управна зграда ШГ „Лесковац“

Управна зграда ШУ „Лебане“

Лугарница „Вирчине“

Директор Игор Брауновић на свечаном отварању нове управне зграде
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На предлог и иницијативу  директора Игора Брауновића, у јуну месецу 2010. године, почело се са рекон-
струкцијом и адаптацијом гаражног и магацинског простора, у склопу Управне зграде ШГ ,,Ибар Лепоса-
вић“, укупне површине 330 м2. Укупни трошкови адаптације и опремања канцеларија износили су тада  око 
8. милиона динара, што је финансирано средствима Дирекције ЈП ,,Србијашуме“. Након завршетка грађевин-
ских радова,  17. октобра 2010. године, директор Игор Брауновић је присуствовао свечаном отварању и том 
приликом изразио велико задовољство, што је Генерална дирекција помогла и обезбедила финансијска сред-
ства  за реновирање Управне зграде. Газдинство је до тада изнајмљивало пословни простор од ДП ,,Храст 
Лепосавић“и  плаћало кирију, која је тада била изузетно висока. 

Зграда ШГ „Врање“

Летњиковац на Власини

ШГ „Врање“ некад и сад

ШУ „Врање“

Зграда ШГ „Ибар Лепосавић“ Директор Игор Брауновић на отварању управне зграде 
ШГ „Ибар Лепосавић“

ПП центар на Власини – радови у току

ШУ „Бујановац“

 ШГ ,,Ибар“-  Лепосавић 

ШГ „ИБАР ЛЕПОСАВИЋ“
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